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Раздел 1. Общая характеристика организации.

1.1. История создания социально-предпринимательской корпорации «Орал»

Первоначально идея создания социально-предпринимательских корпораций (СПК) была озвучена Президентом Республики Казахстан в Послании Президента Республики Казахстан от 1 марта 2006 года.

Указом Президента Республики Казахстан от 17 сентября 2007 года №407 в целях повышения эффективности регионального развития в рамках индустриально-инновационной политики создано АО «НК «СПК«Батыс».

29 января 2010 года Президент озвучил в Послании народу Казахстана «Новое десятилетие – новый экономический подъем – новые возможности Казахстана» идею передачи социально-предпринимательских корпораций в ведение местных исполнительных органов.

На основании Постановления Правительства Республики Казахстан от 31 марта 2010 года №266 «О вопросах социально-предпринимательских корпораций» государственный пакет акций акционерного общества «Национальная компания «Социально-предпринимательская корпорация «Батыс» передан равными долями по 50% в коммунальную собственность Актюбинской и Западно-Казахстанской областей.

АО «НК «СПК «Орал» создано в результате реорганизации АО «НК «СПК «Батыс» путем разделения на два акционерных общества.

Общество зарегистрировано Департаментом юстиции ЗКО 11 ноября 2010 года (свидетельство о государственной регистрации юридического лица № 8723-1926-АО). 

24 мая 2011 года произведена государственная перерегистрация учредительных документов в связи с присвоением статуса «национальная компания».

За годы своей деятельности корпорацией совместно с частными партнерами были реализованы наиболее приоритетные проекты для экономики региона.

В области с участием СПК реализовано 7 инвестиционных проектов общей стоимостью 13 976,7 млн. тенге. Сумма инвестирования со стороны СПК составила 723,0 млн. тенге. Создано 269 новых рабочих мест. Так, на 1 тенге, вложенный СПК, привлечено 18,3 тенге частных инвестиций.

1.2. Описание деятельности и реализация проектов АО «НК «СПК «Орал» 

Одним из важных проектов стало строительство маслозавода на станции Пойма в Теректинском районе Западно-Казахстанской области. 

Годовая производительность завода - 7400 тонн масла в год. 

Годовой объем переработки маслосемян - 18500 тонн. 

Еще один значительный для области проект – строительство газотурбинной электростанции.

Одной из задач проекта является ликвидация энергодефицита региона, который закупает 40-50 МВт электрической мощности в России. 

Для формирования сельскохозяйственного кластера в регионе, СПК приняла участие в строительстве современного овощехранилища. 

Инициатор проекта – ТОО «Аттис ОралАгро».

Данное хранилище вместимостью 4000 тонн не имеет аналогов в области, полностью соответствует международным стандартам. Все производственные процессы автоматизированы. 

Одним из перспективных проектов является строительство завода по переработке солодкового корня, значительные площади зарослей которого размещены именно в нашей области.

Инициатор проекта - ТОО «Licorice Kazakhstan». Целью проекта является строительство завода по переработке солодкового корня с производственной мощностью 3000 тонн в год, в соответствии с международными стандартами. 

В целях поддержания субъектов малого предпринимательства, национальная компания оказала им реальную помощь посредством увеличения уставного капитала микрокредитной организации «Орал».

Во исполнение поручений заместителя Премьера-Министра, осуществлена реализация проектов по созданию сервисно-заготовительных центров на базе АО «Батыс Кунбагыс» и ТОО «Агротраст».

Одним из направлений деятельности СПК является привлечение инвестиций в разведку и добычу полезных ископаемых.

Путем прямых переговоров на территории Западно-Казахстанской области СПК заключено 13 контрактов на добычу и совмещенную разведку общераспространенных полезных ископаемых. Совместно с инвесторами создано 10 предприятий, которым передано право недропользования.

1.3. Перспективные направления деятельности АО «НК «СПК «Орал» 

Машиностроение

В первую очередь включает нефтегазовое машиностроение, как составляющей части обрабатывающей промышленности, которое учитывая потребности нефтегазовой отрасли, имеет потенциал быстрого роста. С учетом этого фактора возможно формирование и развитие кластера нефтегазового машиностроения и определение машиностроения в качестве первой точки роста.

Наличие в области крупных нефтегазоконденсатных месторождений и большой потенциал (производственный, научный и кадровый) машиностроительных компаний (АО «Западно-Казахстанская машиностроительная компания», АО «Уральский завод «Зенит», ТОО «КазАрмапром», АО «Уральскагрореммаш», АО «Приборостроительный завод «Омега», АО «НИИ «Гидроприбор», ТОО «Уральский механический завод») для этого создают явные предпосылки. На сегодняшний день вышеназванными предприятиями производятся катера и корабли, специальные машины, различные виды оборудований для нефтегазовой, строительной, энергетической, агропромышленной отраслей, сельскохозяйственная техника и другие виды продукции. Имеются возможности для расширения производства различных видов оборудования для добывающих компаний.

Транспортно-логистическая система

В условиях рыночной конкуренции, поисков путей по оптимизации доставок и снижения издержек возрастает роль транспортной логистики – сферы деятельности, цель которой сделать транспортировку грузов качественной, быстрой и экономичной, то есть обеспечить доставку товаров из одного пункта в другой по максимально выгодному маршруту.

Транспортная логистика является приоритетной точкой роста экономики Западно-Казахстанской области, что обусловлено выгодным геоэкономическим расположением области в системе действующих железнодорожных, автомобильных и воздушных коридоров международного значения, а также расположением на границе с одним из основных внешнеэкономических партнеров Республики Казахстан – Российской Федерацией.

За последние годы в области наблюдается формирование благоприятных внешних предпосылок для развития транспортной логистики. Перспективность обслуживания данного маршрута связана с углублением международного разделения труда и ростом объемов торговли между странами Азии и Европы и перспективами вхождения республики во Всемирную торговую организацию (далее - ВТО) и дальнейшей интеграцией в рамках ЕврАзЭС.

Ожидается увеличение потока входящих грузов на территорию Казахстана. Вступление в ВТО должно открыть границы для товаров, произведенных на территории Казахстана. В результате казахстанские производители смогут создавать больше товаров, службы доставки – больше перевозить.

В настоящее время область недостаточно использует данный потенциал из-за недостатков правовой и инфраструктурной среды участия транспортной системы республики в целом в системе обслуживания международных товарных потоков.

Учитывая данный факт, является целесообразным определение развития транспортно-логистической системы с созданием транспортно-логистического центра наземных и воздушных перевозок в качестве второй точки экономического роста, реализуя возможности международной автомобильной трассы «Самара-Шымкент», используя уникальное расположение г. Уральск на пересечении воздушных трасс, соединяющих Европу, Азию, Северную Америку, Океанию и Австралию.

Это будет определять стратегическую роль г. Уральска как важнейшего международного хаба и связующего звена в общей мировой транспортной системе наземных и воздушных сообщений и логистики в целом.

Функциональными направлениями работы центра станут услуги по выбору оптимальных маршрутов транспортировки грузов, таможенное и юридическое сопровождение, временному складированию грузов, услуги по техническому обслуживанию воздушных судов. 

Агропромышленный комплекс

Развитие сельского хозяйства способно стать катализатором развития смежных отраслей АПК – переработки сельхозпродукции, производства сельскохозяйственной техники, оборудования, средств защиты растений, минеральных и органических удобрений, что позволяет определить его в качестве третьей точки роста. 

Определяющую роль дальнейшего развития растениеводческой отрасли призвана сыграть организация производства калийных удобрений. На территории области имеются перспективные месторождения калийных солей – «Шалкар», «Сатимолла», «Круглый», «Харькинский I» и «Харькинский II», «Шугул». 

Исходя из государственных интересов, с целью привлечения инвестиций будут рассматриваться предложения отечественных и иностранных инвесторов на освоение месторождений с дальнейшим строительства завода по производству калийных удобрений. 

В связи с принятием новой Концепции развития социально-предпринимательских корпораций и разработкой Стратегии развития СПК «Орал» на 2013-2022 годы определяются стратегические направления деятельности на предстоящий период.

В рамках выполнения указанных основополагающих документов предлагается 3-х этапная реализация деятельности СПК «Орал» в сфере АПК.

I этап (2013-2015 годы) – поддержка отраслей АПК путем создания индустриальной зоны. Агропромышленным формированиям малого и среднего бизнеса будут предоставлены в пользование земельные участки, объекты производственной инфраструктуры, а также оказана сервисная поддержка бизнеса. Таким образом, СПК «Орал» возьмет на себя роль оператора.

II этап (2015-2017 годы) – развитие кооперации в АПК как фактора повышения эффективности производства. СПК «Орал» намерено выступить инициатором создания кооперативов по сбыту и переработке сельхозпродукции, которые объединят мелкие крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства, координатором их деятельности. В случае необходимости СПК «Орал» предоставит возможность частичного инвестирования. Это позволит решить проблему транспортировки, реализации продукции, создать мелким сельхозтоваропроизводителям гарантированные рынки сбыта.

III этап (2017-2022 годы) – роль СПК «Орал» как стратегического инвестора в реализации крупных проектов (строительство и ввод в действие перерабатывающих предприятий, крупных животноводческих комплексов и других производств). При этом инициаторам проектов будет предоставлен дополнительный источник финансирования посредством участия СПК, наряду с финансовыми инструментами АО «НУХ «КазАгро». 

Поэтапное участие СПК «Орал» в развитии АПК области продиктовано опытом реализации подобных инвестиционных проектов в предыдущие годы. СПК «Орал» намерено пересмотреть методы инвестиционной политики в плане перехода от роли пассивного инвестора к активному. На практике это означает, что первоочередную финансовую поддержку от СПК «Орал» на III этапе будут получать предприниматели, развившие свой бизнес в период предыдущих этапов, обеспечившие при этом положительную кредитную историю, деловую репутацию, и желающих освоить его новые направления.

Туризм

Туризм, как одно из приоритетных направлений развития несырьевого сектора экономики, определен в качестве четвертой точки роста экономики области. 

Богатое историческое прошлое, географическое расположение, уникальные природные условия свидетельствуют о наличии в Западно-Казахстанской области значительного потенциала для развития туристской деятельности, возможности которого не используются в полной мере вследствии неразвитости инфраструктуры.

Развитие туризма в ЗКО будет осуществлено в 3 этапа.

I этап – Региональный (2013-2020 годы) – развитие прибрежной зоны озера Шалкар, который будет включать:

-
Расширение мест расположения игорных заведений на о. Шалкар с последующим строительством игровых домов для привлечения гостей с близлежащих областей РФ;

-
строительство оздоровительных лагерей для детей дошкольного и школьного возраста от каждого района для организации отдыха и проведения совместных мероприятий (школьных олимпиад, спортивных соревнований);

-
Строительство современного санаторно-оздоровительного комплекса на берегу озера Шалкар с грязевыми ваннами источника Альжансор и минеральными водами с источника Ак Жаик;

-
Строительство современного обучающего центра для переподготовки кадров о области машиностроения с применениями новейших методик подготовки и совмещения отдыха. 

II этап - Республиканский (2020-2035 годы) и III этап - Международный (2035-2050 годы). Содержательная часть данных этапов будет разработана после реализации І этапа, а также при разработке Стратегии развития СПК на последующие периоды.

На наш взгляд, первостепенным стимулирующим фактором, способным поднять индустрию туризма на качественно новый уровень развития, станет строительство объектов игорного бизнеса (в частности казино, залы игровых автоматов, букмекерские конторы, тотализаторы и др.) на побережье озера Шалкар.

Реализация указанной бизнес-идеи будет направлена на увеличение въездного туризма из пяти приграничных, промышленно-развитых областей России, а также нефтегазовых регионов Казахстана (Актюбинская, Атырауская, Мангистауская области), значительная часть населения которых имеет высокие доходы.

Таким образом, создается потенциальный рынок для развития индустрии туризма и игорного бизнеса для порядка 13 млн. человек, тем самым расширяя межрегиональный и международный туризм.

Целесообразность внесенных предложений экономически обоснована вследствие отсутствия заведений игорного бизнеса в западном регионе Казахстана и близлежащих областях России. 

В целях этой проблемы СПК имеет возможность приобретения земельных участков для последующей их передачи бизнес-структурам для строительства объектов игорного бизнеса сервисных в прилегающей зоне.

Это позволит поднять туризм области на качественно новую ступень, привлечь инвестиции для строительства объектов инфраструктуры, увеличить количество туристов с регионов Казахстана и пяти приграничных российских областей, создать дополнительные рабочие места, увеличить налоговые поступления в областной бюджет.

Строительная индустрия 

Западно-Казахстанская область является богатейшим регионом по запасам общераспространенных полезных ископаемых, что создает конкурентные преимущества для развития строительной индустрии в области и определяет пятую точку экономического роста.

На сегодняшний день на территории области открыты 119 месторождений общераспространенных полезных ископаемых, которые представлены месторождениями цементного сырья, песчано-гравийной смеси и строительных песков, керамзитовых глин, строительного гипса, технической каменной соли, а также глинистых пород, пригодного для производства керамического кирпича, дорожного строительства и другими видами полезных ископаемых.

Крупные строительные компании и предприятия стройиндустрии области имеют потенциал для создания промышленного кластера. Для этого промышленные предприятия, научные и образовательные учреждения области будут интегрированы для формирования кластера по производству строительных материалов. Кластерная организация в строительной индустрии обеспечит взаимовыгодное сотрудничество участников, которое будет иметь территориальный эффект в развитии данной подотрасли промышленности.

На базе предприятий отрасли стройиндустрии ежегодно ведется работа по модернизации, а также по освоению новых производств. Так, например, организовано производство усиленного термоупрочненного стекла и многослойных изолирующих изделий из стекла, модернизировано производство керамзита, планируется расширение мощности по производству дверей из МДФ. Ведется строительство заводов крупнопанельного домостроения мощностью до 50 тыс. кв. метров жилья в год.

В рамках мероприятий по формированию региональной инновационной системы, начато формирование региональной базы данных инновационных проектов. В частности, туда включены проекты по производству строительных материалов с повышенными теплоизоляционными характеристиками из местного сырья.

На базе разведанных и готовых к эксплуатации месторождений строительных материалов возможна организация и/или реконструкция таких производств, как строительство цементного завода на базе месторождений цементного сырья, реконструкция и создание нового производства по изготовлению легких заполнителей для бетона (керамзит) на базе Погодаевского месторождения керамзитовых глин, стекольного производства на базе Цыгановского месторождения кварцевого песка и др.

Рост объемов жилищного и гражданского строительства определяет увеличение потребности в развитии индустрии строительных материалов, в первую очередь производство цемента. Потребность в цементе крупных проектов может покрываться поставками с нового завода. В этой связи будет организовано строительство цементного завода мощностью 500 тыс. тонн в год на Аксуатском месторождения цементного сырья. Для этих целей планируется привлечение инвестиций в размере 160,1 млн. долларов США.

1.4. Реализация государственных программ.

Сегодня СПК участвует в реализации ряда государственных программ: Занятость 2020, формирование региональных продовольственных стабилизационных фондов, Программа модернизации жилищно-коммунального хозяйства РК на 2010-2020 годы.

Постановлением акимата Западно-Казахстанской области №170 от 4 октября 2011 года Уполномоченной региональной организацией по второму направлению программы «Занятость 2020» «Содействие развитию предпринимательства на селе» определено акционерное общество «Национальная компания «Социально-предпринимательская корпорация «Орал». 

В 2011 году подписано Соглашение между АО «НК «СПК «Орал» и ГУ «Управлением предпринимательства и промышленности Западно-Казахстанской области» о предоставлении бюджетных кредитов в рамках данной программы с объемом финансирования 200 млн. тенге. В 2012 году сумма выделенных средств составила 3172,8 млн. тенге.

24 июня 2011 года решением Государственной комиссии по вопросам модернизации экономики Республики Казахстан (протокол №17-50/011-32, 11-7 от 24 июня 2011 года) в целях формирования региональных продовольственных стабилизационных фондов одобрен механизм финансирования социально-предпринимательских корпораций за счет средств бюджетного кредита.

В настоящее время АО «НК «СПК «Орал» создано 100% дочерняя организация – ТОО «Стабилизационный фонд ЗКО» (далее – Товарищество).

Целью создания стабилизационных фондов является сглаживание сезонных и спекулятивных колебаний цен на агропродовольственном рынке и обеспечения продовольственной безопасности на основные виды продуктов питания. Для формирования закупа социально-значимых товаров и оплату производственных расходов АО «НК «Продкорпорация» выделен заем 658 583 тыс. тенге.

В рамках реализации «Программы модернизации ЖКХ в Республике Казахстан на 2011-2020 годы», утвержденной Постановлением Правительства Республики Казахстан от 30 апреля 2011 г. №473 во ІІ полугодии 2011 года по 1-му механизму из средств республиканского бюджета на увеличение уставного капитала АО «НК «СПК «Орал» выделено 120 млн.тенге, в 2012 году – 312,5 млн. тенге.

30 октября 2010 года Постановлением Правительства Республики Казахстан №1145 утверждена Программа по привлечению инвестиций, развитию специальных экономических зон и стимулированию экспорта в Республике Казахстан на 2010–2014 годы».
Одним из направлений постановления является построение системной работы с иностранными инвесторами. Это сопровождение инвесторов в регионах Казахстана. Непосредственную работу с иностранными инвесторами в регионах будут проводить местные исполнительные органы. Для этого при СПК создан Центр поддержки инновационных технологий и привлечения инвестиций (далее – Центр). Центр является фронт-офисом для операционного обслуживания инвесторов и осуществляет прямое общение с клиентом: получение первичных документов, необходимых контактов и другой информации для начала продвижения проекта, обеспечение оперативного и правильного реагирования на обращение иностранных инвесторов на местах. По сути Центр выступает как региональное представительство АО «KAZNEX INVEST» и имеет тесное сотрудничество с АО «Национальное Агентство Технологического Развития».
Раздел 2. Анализ текущего состояния предприятия, причины его финансового неблагополучия.

Являясь социально-ориентированной, финансируя убыточные предприятия, СПК сталкивается с проблемой задержки, либо невозврата предоставленных денежных средств, а также списания безнадежных долгов.

Участвуя в реализации государственных программ, по планово убыточным, некоммерческим задачам, по вопросам предоставления гарантий сельхозтоваропроизводителям для получения кредитования, формирование стабилизационного фонда и других мероприятий, приходится нести финансовые издержки.

СПК несет расходы в связи с передачей МИО неликвидных и нерентабельных предприятий региона, которые зачастую имеют слабую материально-техническую базу, а также задолженность перед бюджетом.

В 2012 г. убыток АО «НК «СПК «Орал» образовался в основном в связи с реализацией государственных программ, не приносящих прибыли для СПК.

В 2012 г. размер убытка составил порядка 101,3 млн. тг.
Раздел 3. План мероприятий по финансовому оздоровлению
	№
	Мероприятия
	Примечания

	1
	Постоянный мониторинг финансового состояния Корпорации и дочерних организаций. Анализ деятельности СПК и выявление наиболее острых финансовых проблем.
	а) ТОО «ОРР «Ел-Ырысы», ТОО «МКО «Орал», АО «РИЦ «Градиент», ТОО «Коммунтехсервис», ТОО «ЖайыкБизнесЦентр»;

б) ТОО «СЗЦ «Агросервис», ТОО «СЗЦ «Агротраст»; 

в) создание Наблюдательных советов, введение представителей СПК в исполнительные органы ДЗО.



	2
	Реструктуризация. Оздоровление проблемных активов. Продажа нерентабельных активов
	а) продажа доли либо согласование деятельности ТОО «ОРР «Ел-Ырысы»;

б) ликвидация убыточных ТОО: «Коммунтехсервис», «ЖайыкБизнесЦентр»;

в) во исполнение решения ГУ «антимоно-польная инспекция ЗКО» закрытие АО «РИЦ «Градиент»;

г) разработка бизнес-планов, ТЭО, проведение маркетинговых исследований в целях оздоровления проблемных активов, выхода предприятий на рентабельный уровень и режим стабильного погашения кредиторской задолженности; 

д) поиск инвесторов в целях возможного участия в реабилитации (оздоровлении) проблемных активов; 

е) реализация излишнего оборудования, материалов и складированных готовых изделий.



	3
	Оптимизация штатной структуры.
	а) создание департаментов в СПК для обеспечения эффективной модели управления;

б) анализ работы сотрудников, при необходимости сокращение рабочие места (обоснованно);

в) повышение квалификации сотрудников по сферам их деятельности;

г) оптимизация (сокращение) штатной структуру дочерних предприятий: ТОО «МКО «Орал», АО «РИЦ «Градиент», ТОО «Стабилизационный Фонд».



	4
	Реализация и реабилитация инвестиционных проектов
	а) оказание всесторонней помощи ранее инвестируемым проектам в целях своевременного возврата инвестиций, успешного завершения и выхода из проекта:

- строительство завода по производству рафинированного дезодорированного масла;

- создание прозводства солодкового корня и продуктов его переработки;

- увеличение уставного капитала ТОО «Микрокредитная организация «Орал»;

- создание сервисно-заготовительного центра «Агросервис» (рефинансирование);

- создание сервисно-заготовительного центра «Агротраст».

б) участие в новых инвестиционных проектах:

- строительство мусороперерабатывающего завода;

- организация банно-прачечного комплекса;

- строительство цементного завода;

-  расширение действующего производства молочных продуктов;

- организация производства картофеля по интенсивной технологии;

- строительство овощехранилища (для регионального стабилизационного фонда);

- строительство комплекса сервисного обслуживания автомобилей;

- организация производства гипсоволокнистых листов;

- организация молочно-товарной фермы;

- организация тепличных хозяйств.

в) получение бюджетных инвестиций для реализации новых инвестиционных проектов;



	5
	Расширение участия СПК в проектах по недропользованию
	а) мониторинг работы ранее созданных совместных предприятий :

- ТОО «Құрылыс құм» -совмещенная разведка и добыча строительного песка на участке «Горбуново» в Зеленовском районе;

- ТОО «Батыс құм» - совмещенная разведка и добыча песка и песчано-гравийной смеси на участке «Нижне-Янайкинский»; 

- ТОО «НұрБатыр» - добыча глинистого (кирпичного) сырья на месторождении «Зеленовское», в Зеленовском районе;

-  ТОО «EvRo Батыс» - совмещенная разведка и добыча  песка и песчано-гравийной смеси н «Рожковский» в Зеленовском районе;

- ТОО «Желаев құмтасы» - добычи  песка и песчано-гравийной смеси на части    (юго-восточной) Желаевского месторождения в Зеленовском районе;

- ТОО «Миргород құмтасы» - добыча  песка и песчано-гравийной смеси на Чингирлау-ском (Миргородском)  месторождении в Бурлинском  районе.

б) привлечение инвесторов и создание совместных предприятий по реализации следующих проектов:

- организация добычи песка и песчано-гравийной смеси на месторождении «Индерское» Акжаикского района;

- организация добычи глинистого керамзитового сырья на части Туксайского месторождения в Теректинском районе;

 - организация добычи строительного песка на части Каменского месторождения в Таскалинском районе;

- организация добычи  глины и суглинка на Северном и Южном участках и добыча мела на Укобайском участке Аксуатского месторождения цементного сырья в Теректинском районе;

- организация добычи минеральной воды Акжайыкского месторождения в Теректинском районе.

в) заключение контракта с уполномоченным органом путем переговоров по проекту: организация геолого-разведочных работ и добыча калийных солей в ЗКО.



	6
	Создание базы данных (далее – БД) инвестиционных проектов
	а) БД ресурсов области –воды, электроэнергии, газа и т.д.;

б) БД активов региона –месторождения общераспространенных полезных ископаемых и иные ресурсы;

в) БД по импорту и экспорту ЗКО.


	7
	Оптимизация работы по стабилизации цен на продовольственные товары
	а) осуществление Стабилизационным фондом самостоятельного закупа, хранения, продажи продовольственных товаров;

б) реализация закупленных продуктов на рынках, в магазинах, через закрытые учреждения. Для этого Стабилизационному фонду необходимо получить ЭЦП и активно участвовать в государственных закупках через Портал государственных закупок;

в) капитализации СПК для строительства овощехранилища;
г) получение трансферта из местного бюджета в размере 491 444 000 тг. для организации работы по стабилизации цен на продовольственные товары;

	8
	Выработка предложений о внесении изменений в процедуру реализации ряда государственных программ (с участием СПК) и некоторые нормативные акты по СПК
	а) предложение разработчикам программы «Занятость 2020» по внесению следующих изменений:

 - изменение порядка погашения займа СПК государству, с целью недопущения убыточности СПК по данной Программе;

- внесение в требованиях к конкурной заявке наличие документа, позволяющего однозначно определить сумму оплаченного капитала (например, выписки из банковского счета);

- усиление ответственности районных акиматов и центров занятости за возврат кредитных ресурсов.

б) предложения в Правительство РК о включении вновь созданных региональных СПК в Постановление Правительства РК от 28 июня 2008 года «Об освобождении социально-предпринимательских корпорации от возмещения потерь сельскохозяйственного производства» в целях освобождения Корпорации от возмещения в бюджет соответствующих затрат.

в) освобождение СПК от обязательств по предоставлению гарантий по финансированию сельхозтоваропроизводителей на проведение весенне-полевых и уборочных работ.
 

	9
	Снижение нерентабельных расходов, увеличение доходности Корпорации, повышение доходности инвестиционного портфеля
	а) определение неэффективных расходов и принятие мер по их сокращению;

б) расширение источников получения дополнительных доходов, размещение временно свободных денежных на депозитах, в том числе все суммы вознаграждения, получаемые в рамках программ «Занятость - 2020» и модернизации ЖКХ.


